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Ma féláru szelvényes nap a Vígszínházban és as Apollóban

Közbe szólás
A berlini közlekedési sztrájknak volt 

egy különlegesen érdekes tanulsága: 
similis simili gaudet. A hitleristák a 
bolsevistákkal együtt főzték és együtt 
vezették le a sztrájkot, amely hosszú 
napokig szinte teljesen megbénította a 
német főváros életét és visszataszító 
zavargások színhelyévé tette Berlint. 
Ez a sztrájk nem egyszerű bérharc 
volt, nem egy szociális mozgalom, 
hanem a fekete és vörös szélsőségek 
erőpróbája a rend ellen, a törvény ellen, 
a polgárság ellen. Az erőpróba nem 
sikerült, a sztrájk megbukott, de a pol­
gárság most ismét láthatta, hogy Hitler 
ellenforradalmár martalócai és Moszkva 
berlini bérencei nem ellenségek, hanem 
tejtestvérek. Az öntudatos polgárság 
nak, ha a bőrét menteni akarja, éppúgy 
harcolni kell a horogkereszt ellen, mint 
ahogy a vörös sarló és kalapács ellen 
küzd. Akár a bolsik győznének, akár 
a horogkeresztesek, a polgárságra nem 
várna más, mint rabság, nyomor és 
pusztulás.

illésén támadta Gömböst
római Htjáért

a, szocialisták
f í?ért " !«>”"ány és ehelyett adóemelést
s az adok kíméletlen behajtásai hozta — mondta Györki

Imre a parlamentben

Gömbös miniszterelnök — saját ki­
jelentése szerint — elsősorban azért 
utazik Rómába, hogy a magyar nemzet 
háláját kifejezze az irántunk barátsá­
gos olasz nemzet iránt. A hála nemes 
tulajdonság s jól teszi a miniszterelnök, 
ha továbbítja a hálánkat annak a nép­
nek, amely érdemes reá. De azt is na­
gyon jól teszi a miniszterelnök, ha a 
hálanyilvánitások mellett leül a tár­
gyalóasztalhoz Olaszország uraival és 
tisztázza velük a mezőgazdasági expor­
tunk egynémely égető kérdését is. Mert 
a magyar nemzet a hála mellé szeretne 
exportálni Itáliába néhány millió mázsa 
búzát, rozsot, árpát és néhány ezer da­
rab szarvasmarhát és sertést is. Ha az 
olasz barátaink támogatnak minket a 
világpolitika színpadán — ezért forró 
köszönet jár —, de ezenfelül mi élni, 
sőt megélni szeretnénk s bizony jól 
esne, ha gazdasági téren is felkarolná­
nak egy kicsit. Olaszország gabona- 
nemiiekben és vágóállatokban nagy be­
vitelre szorul s' mily' szép lenne, ha 
a szovjettől valamivel kevesebb búzát 
venne, tőlünk pedig valamivel többet. 
Ez a differencia számunkra az életet 
jelenthetné s hálánk lángja még a 
mostaninál is magasabban lobogna irán- 
fuk, ha a politikai szerelem mellé a 
gazdasági szerelmet is hazahozná majd 
komából Gömbös Gyula.

* * *

Egész Debrecen nyög a kíméletlen

Budapest, november 8.

Alrnássy elnök 10 órakor nyitotta meg 
a Ház ülését.

Rassay Károly kifogásolta, hogy a szé­
kesfehérvári központi választmány tör­
vényellenesen irta ki az uj választást.

Láng Lénán ezután bejelenti mentelmi 
jogának megsértését.

Kun Béla: Bácsalmáson csendőrök 
verték szét Sauerborn gyűlését. Láng 
Lénártot is le akarták tartóztatni, ez az 
uj stilus.

Láng Lénárt: Az elmúlt vasárnap 
Sauerborn Károly beszámolót tartott 
Kunbaja községben. Szabályszerűen be­
jelentette a gyűlést és ezt a hatóságok 
tudomásul vették. A gyűlésen semmiféle 
rendzavarás nem fordult elő. Mégis, ami­
kor én akartam felszólalni, a rendőrtiszt­
viselő rám rontott, hogy nekem nincs jo­
gom beszélni, (óriási zaj a baloldalon.) 
Megfenyegetett, hogy ha beszélni aka­
rok, rögtön kivezettet a teremből, sőt be 
is vezényelte a csendőröket, akik hozzá 
akartak fogni az én kivezetésemhez. 
(Egyre fokozódó zaj a baloldalon. Fel­
kiáltások: A régi stilus!)

Láng Lénárt: A csendőrök látták, hogy 
a helyzet kritikus, tehát nem mertek 
iiozzámnyulni. Kunbaja szinte teljesen 
nemet község, a lakosság tehát azt kí­
vánta, hogy legalább egy szónok beszél­
jen németül.

Kun Béla: Ezért nem engedték be­
szélni. Szép kis nemzetiségi politika!

Láng Lénárt: A rendőrtisztviselő az­
zal az indokolással nem adta meg nekem 
a szót, hogy ő nem ért németül, (óriás; 
zaj.)

a* ■>:>•».;.«» ..

adóbehajtások súlya alatt. Nincs ház, 
amelyben ne fuldokolna valaki az adó 
miatt, nincs üzlet, amelyet ne sajtóin:, 
elviselhetetlenül az adóprés s alig van 
műhely, ahol ne kopogtatott volna már 
a végrehajtó. Lehet, hogy ez a teljes 
gőzerővel folyó adóbehajtás számbeli­
leg sikerre' f.-j tárni. Lehet, hogv

Kun Béla: Csendőrök verték szét a 
gyűlést. Gyalázat!

Láng Lénárt; Erre én kijelentettem, 
hogy magyarul beszelek. De alig mond 
:am el három-négy mondatot, odarohan 
tak a csendőrök és nem engedtek tovább 
beszélni.

A lárma most már fülciketitő az 
ülésteremben, az elnök kénytelen 

megszólaltatni a viharcsengőt.

Lang Lénárt: Miután a csendőrök nem 
tudtak hozzám férni, kiadták a paran­
csot, hogy rögtön ki kell üríteni a tér 
met, amit a csendőrök a maguk módja 
szerint egy-kettőre el is végeztek, töltött 
fegyverekkel, szuronyokkal.

I elkiáltások az ellenzéken: Ez a 
sofort-program!

Láng Lénárt: Csak a mi fellépésünk 
:iek volt köszönhető, hogy nagyobb ba/, 
és vérontás nem történt.

Ezután a napirendre, a menteim, 
ügyekre tértek át.

Lányi Marton előadó ismerteti, hogy 
Farkas István mentelmi jogának felitig 
gesztését kérik az állam és nemzet meg­
becsülése ellen sajtó utján elkövetett vét­
ség címén.

Györki Imre Sofort-programot igért a 
kormány és ehelyett az adók kérlelhetet­
lenebb behajtását és adóemelést hozott. 
Kifogásolja az uj inségadót.

Erődy-Harrach Tihamér: Az Ínségese­
ket el kell látni.

Györki Imre: Tetszett volna az első 
nségadót az Ínségesek céljaira fordítani 
(Zaj.)

Azt vártuk, hogy komoly törvény- 
javaslatokkal és gazdasági intézke-
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összeszedik azt az összeget, amelyet a 
■ énz ügy minisztérium urai előirányoz 

■k Debrecenre. De ennek az adóügyi 
sdjáratnak lesznek áldozatai is: né 

■lány száz egzisztencia, akiket két váll 
ra fektet a végrehajtó s akik, mint 
adóalanyok — örökre ott maradnak a

désekkel foglalkoztatják * Házat, 
ehelyett csak végnélkül! mentelmi 

ügyeket hoznak a Ház elé.

Ezután ismerteti az inkriminált cikket 
A községi választások idején küldöttség 
kereste fel Bethlen Istvánt az egyik lap­
ban megjelent hamis okmányokkal kap­
csolatban. Bethlen szokott nyegleségé­
vel...

Almásy elnök rendreutasitja a szóno­
kot,

Györki Imre: Bethlennel szemben a
nyegleség szó nem jelent sértést. Ha egy 
vállalat igazgatója olyan gondtalanul ke­
zelte volna a vállalat ügyeit, már rég a 
Csillagbörtönben ülne. Ha Bethlenre va­
laki azt mondja, hogy nyegle, az csak 
enyhe bírálat. (Zaj.)

östör József felszólalása után Farkas 
István mentelmi jogát felfüggesztik.

Az elnök ezután napirendi javaslatot 
tesz, amely szerint a Ház legközelebbi 
ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa, 
napirendjén a mentelmi ügyek folytató­
lagos tárgyalásával.

Ez az uj stílus? Ez a termelő mun­
ka? kiáltja Peyer Károly,

Kun Béla: Ez időlopás! (Zaj a Ház 
minden oldalán.)

A napirendi javaslathoz Buchinger 
Manó szólott: Gömbös Gyula miniszter­
elnök római útját támadta. Ezt az utat 
nem látja a nemzet érdekében valónak. 
Az első verzió szerint azért történik ez 
az utazás, mert — mint a miniszterelnök 
mondotta — az utóbbi években cl szoktak 
látogatni Rómába. A miniszterelnök 
azonban uj stílust és uj szokásokat igért. 
Ennek az uj stílusnak az felelt volna 
ueg, hogy
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nem támassza fel senki és semmi 
többé: se moratórium, se engedmény, 
se szép szó, se biztatás. Az adófront 
halottal örökre elvesznek a magyar 
gazdasági élet számára.

Jó volna, ha erre gandolr.ánaik azok, 
akik az adóprés csavarát a kezükben 
tartják.
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a miniszterelnök siessen Parisba 
Herriotval tanácskozásokat foly­
tatni, vagy esetleg menjen Belgrad- 
ba, Prágába gazdasági tanácskozá­
sokat folytatni az ország érdeké­

ben.
Vay Miklós báró: Talán Palesztinába!
Farkas István: Siófokra!
Györki Imre: Orgoványba!
(Nagy zaj a szocialistáknál.
Buchinger Manó: Ilyen utak lettek 

volna természetesek az ország gazdasági 
érdekében. A második verzióban már ép­
pen az ország gazdasági érdekével indo­
kolják a római utat.

— Egy újabb közlés szerint ez nem 
egyéb, mint törekvés arra, hogy enyhít­
sék azt a rossz hatást, amelyet a római 
ut híre külföldön keltett.

Egy ilyen kis ország, mint Ma­
gyarország, nem csinálhat európai
nagyhatalmi politikát. Egy ilyen 
ország nem kockáztathatja egy or­
szág kedvéért más országok barát­
ságát és nem tehet fel egy kockára 

mindent.

A római ut sürgősségét nem diktálja se 
nemzeti, se gazdasági érdek. Ennek csak 
egy magyarázata lehet: az a rajongás, 
amely a kormányelnökben is megvan a 
fasiszta rendszer iránt.

— A fasizmus lelkét a legbrutálisabb 
szodalistairtás terheli, ezért a szociál­
demokrata párt felemeli szavát az ilyen 
kihangsúlyozott kihívó politikával szem­
ben. A mai viszonyok között nem szabad 
ilyen dolgokkal is szítani az ellentétet a 
társadalmi osztályok között. Ebben az 
útban nem az ország dolgozó népének a 
képviseletét látja. (Zaj.)

Téglásey Béla válaszol Buchinger fel­
szólalására. Maga a miniszterelnök je­
lentette ki, hogy éppen a gazdasági kap­
csolatok kimélyitése érdekében megy ki.

Ma feláru előadás

I

VÍGSZÍNHÁZ

Tmsznápw
JVlari, a kis cseléd 
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APOLLO
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FÉLÁRU-SZELVÉNY
I EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
1 az APOLLO és VÍGSZÍNHÁZ

1 november 9-iki bármely előadására.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az APOLLO és VÍGSZÍNHÁZ
november 9-iki bármely előadására.

APÓ'LO: CSÜTÖRTÖKTŐL HARRY FIEL SZENZÁCIÓS ÚJDON­
SÁGA: BOBBY FORMÁBA JÖN.

Azt is mondotta: elsőrendű kötelességé­
nek tartja, hogy segítsen a munkásság
sorsán.

Nagy zaj. Ellentmondások a szocialis­
táknál.

Téglássy ezután a fasizmust védelmezi 
a jobboldal tapsai között. Az elnök napi­
rendi indítványát fogadja eL

A napirendhez felszólal még Vay Mik­
lós báró is:

— Tekintettel az idő előrehaladott vol­
tára, én csr,k egyetlenegy mondatot aka­
rok mondani, amikor megfordítom a köz­

mondást és azt mondom: amit nem te­
hetsz meg ma, halaszd el holnapra.

Vay Miklós ezzel már indul is kifelé a 
teremből, a képviselők csodálkozva néz­
nek rá és senki sem érti, hogy mire vo­
natkoztatta ezeket a szavakat

Nagy derültség támad, amit még csak 
fokoz

Peyer Károly közbekiáltása:
— Ez volt a világ legjobb arisztokrata­

vicce!
Az ülés ezzel a derűs epizóddal három­

negyedháromkor véget ért

89 embert alkalmazott
a miniszterelnök felhívására

a debreceni gyáripar
A nagy- és kiskereskedők nyomorúságos helyzetük miatt semmi­
féle uj megterhelést nem bírnak el, még régi alkalmazottaikat is 
csak a télre tekintettel tudják tartani — 700 helyett csak 354

ember jelentkezett az erdei munkánál, a többi 
gyöngeséggel és ruhanélkülíséggel menti magát

Ismeretes, hogy a miniszterelnök felhí­
vást intézett a munkaadókhoz, hogy mi­
nél több kereseti lehetőséget nyújtsanak. 
A belügyminiszter pedig felhívta a tör­
vényhatóságokat, hogy a tisztviselőik 
személyes érintkezés nyomán igyekezze­
nek a felhívásnak minél nagyobb ered­
ményt teremteni. Debrecenben tudvalé­
vőén az érdekképviseletektől beszerezte a 
polgármester a számbavehető munkaadók 
névjegyzékét, amelyet kiadott a munka­
közvetítő hivatalnak azzal, hogy a tár­
gyalásokat személyesen folytassa le a 
munkaadókkal.

Bállá Béla, a munkaközvetítő hivatal 
főnöke a rendeletnek eleget is tett és föl-
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la BORSODI SZÉN _ _ p a,_
la CSER HAS A BE A — — „ 2.80
la APHII OTT FA — — — „ 3.20
Központi Tűzifa é. Szénkereskedelmi 
Vállalat, Károly F'erenc József ut 1, *z.

Telefon: 10 24.

kereste a nagyobb ipari üzemeket, ame­
lyeknek vezetőivel a miniszterelnök fel­
hívása értelmében tárgyalásokat kezdett. 
A tárgyalások egyetlen délelőtt igen szép 
eredményt hoztak, amennyiben

89 munkást sikerült elhelyezni. A 
Székgyár ugyanis 30, az Egyesült 
Kefegyárak 50, a Vidoni-szalámi- 
gyár 9 munkás alkalmazására kö­

telezte magát.

Annál szomorúbb a helyzet a kereske­
dőknél. Úgy a nagy-, mint a kiskereske­
dők értekezletet tartottak, amelyen Bállá 
Bélán kívül részt vett dr. D i c z i g Ala­
jos, a kereskedelmi és iparkamara titká­
ra, G a s z n c r Géza, a Kereskedő Tár­
sulat igazgatója, akik maguk is rámutat­
tak arra, hogy milyen nagy nemzeti és 
szociális célt szolgál az az akció, amely­
nek sikere érdesében most tanácskoznak. 
Az értekezlet során azután az bizonyo­
sodott be, hogy

a kereskedők képtelenek uj munka­

alkalmakat adni, illetve alkalma­
zottakat felvenni, mert olyan siral­
mas helyzetben vannak, hogy még 
a meglevő alkalmazottak megtar­

tása is kétséges.

Nagyon sokan a legnagyobb megerőlte­
téssel tudják csak megtenni, hogy most, 
a télre való tekintettel, el ne bocsássák 
régi alkalmazottaikat. A rossz üzletme­
net, sőt azt lehet mondani, teljes üzlet­
hiány miatt, amit még tetéznek az elvisel­
hetetlen közterhek, a kihitelezett össze­
gek behajthatatlansága, olyan nyomorú­
ságos helyzetbe sodorta

úgy a nagy-, mint a kiskereskedő­
ket, hogy semmiféle ujnbb meg. 

terhelést nem bírnak el.

Az értekezlet tehát eredménytelenül vég­
ződött.

Az inségakció további részében a
munka folyik. A 9 összeitási helyen az 
összeírás megkezdődött. Az erdei fa- 
kitermelésre vonatkozó jelentkezéseket

befejezték és az egyes erdőrészeken a 
termelési munkákat már meg is kezdték.

Az erdei munkákhoz szükséges lett
voina 651 munkás. Jelentkezett is 
700 ember, azonban ezek közül a 
munkára csak 354 ember ment ki, 

úgy hegy a guthi erdu kitermelési mun­
kálataihoz környékbeli munkásokat kel­
lett felvenni. A Halípra elégséges mun­
kás lesz Debrecenből is. A ín'-itermelcsi 
munkáknál jelentkezett a Nagyerdőre 
154, megjelent a munkánál 68, a Nagy­
cserére jelentkezett 362, kiment 174, a 
Halápra jelentkezett 151, kiment 83, a 
Guthra jelentkezett 33, kiment 24 inség- 
munkas. A munkánál jelentkezett tehat 
összesen 354 em'.i:r. Nagyon sokan, akik 
az összeíráskor jelentkeztek, azt mond­
jak, hogy

azért nem mentek ki a kitermelési 
munkákhoz, mert nincsen ruhájuk

és a fakitermelési mun.. . gyengék. 
A polgármester, eredeti álláspontjához 
híven, kijelentette, hogy mindazokat, aki­
ket a közgyűlés a fakitermelési munkák­
hoz osztott be, a családtalan, nőtlen 
munkanélküliek, ha nem mentek ki az 
erdőkítermelési munkákhoz,

kizárja mindenféle további munka- 
alkalomból vagy támogatásból.

Dr. V á s á r y István polgármester 
most már véglegesen intézkedett az in- 
ségmurikák megkezdéséről, illetve a mun­
kák sorrendjéről. Minden valószínűség 
szerint már a jövő héten

elsősorban a repülőtér planirozási 
munkálatait kezdik meg, valamint 
a nagyerdei sporttelep, a stadion 
építését, a Kacskovics-féle parcel­
lázásra kiszemelt terület planirozá- 

sát.

Ezek a munkák meglehetősen nagy­
számú munkanapot biztosítanak és igy 
remélhető, hogy egyszerre nagyobb tö­
megű munkássereg jut keresethez.

Nagyarányú kovakő- 
csempészést lepleztek le 

Jdiharpüspökin
Nagyvárad, november 8. Tegnap 

este a biharpüspöki szolgálatos vámtiszt­
nek feltűnt egy szegényesen öltözött em­
ber, aki két hatalmas bőröndöt vitt a ke­
zében.

A vámtiszt kérdésére az utas kije­
lentette, hogy nincs semmi el­

vámolni valója,

amikor a vámvizsgálatot megejtették, a 
bőröndökben csupán ruhaneműt és egyéb 
személyes használatra való tárgyakat ta­
láltak.

Amikor éppen befejezték a vámvizsgá­
latot, a vámtisztnek feltűnt, hogy a két 
bőrönd űrtartalmához képest aránylag 
igen kevés tárgy van benne elhelyezve.

Azonnal tüzetes vizsgálatnak ve­
tették alá a gyanús bőröndöket é* 
sikerült is felfedezni, hogy e bő­
röndöknek kettős oldala van és az 
igy keletkezett üregben 9700 da­

rab kovakő van elrejtve,

A rajtacsipett kovacsempészt, aki 
György Oszkár nagyváradi lakossal 
azonos, 70.000 lei pénzbüntetésre ítélték 
és annak kifizetéséig átadták • nagyvá­
radi ügyészségnek.

Kiadó
a HEGEDŰS és SÁNDOR rt 
Piac ucca 34. sz. üzleti belyieíge 
teljes üzleti felszereléssel vagy 

anélkül
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Nem mindegy, 
mit eszünk!

Magyarország a búza- és rozstermés 
teája, ennélfogva azt kellene hinni, il- 
|Rve úgy kellene lenni, hogy Magyaror- 

■ szág népségének főtápláléka a kenyér 
vagy sütemény és mégis a világ statisz­
tikája kimutatja, hogy a külföldi ember 
24—27%-kai több süteményt és kenyeret 
fogyaszt, mint a bura-kanaán ban élő 
magyar nép.

Az orvos és a vegyészeti tudomány 
nem ad igazat a magyarnak, éppen azért 
tanítja, hogy minél több kenyeret, de 
főleg süteményt fogyasszon. Ha már 
most a táplálkozás célját nézzük, látjuk, 
hogy az úgynevezett éhségcsillapitás nem 
csak éhségcsillapitás, hanem az a hiva­
tása, hogy a testnek energiákat szolgál­
tasson, hogy a testben végigmenő foly­
tonos fiziológiai és élenyülési folyamatot 
táplálja. E folyamat alatt a gyomor fel­
bontja a felvett táplálék fehérjét, zsír­
ját, szénhidrátját ésatöbbi és ezt átala­
kítja önmagának meleg kalóriává, termé­
szetes, hogy a gyomor is csak azokat az 
alkotó részeket vonhatja ki és alakíthatja 
át, melyek a felvett táplálékban feltalál­
hatok.

A legtöbb ember rendszerint a nagy 
darab húst szereti az étkezésnél, a sze­
rény és olcsó süteményt, vagy kenyeret 
csak megszokásból eszi, ezt abban a 
hiedelemben teszi, hogy a húsfogyasztás 
több erőt és meleget ad, mint az esetleg 
fogyasztott süteményfélék. Ennek meg­
döntésére álljon itt egy példa: Az emberi 
tesnek, egy közepes embert és közepes 
munkateljesítményt alapul véve, naponta 
3000 melegkalóriára van szüksége, amit 
a gyomor a felvett táplálékból kivon és 
átalakít a test melegének a fentartására; 
egy kilogram húsból a gyomor 11.8 
melegkalóriát von ki, 1 kgr. sütemény­
ből 22.1 melegkalóriát termel. Ebből 
látjuk, hogy mennyivel több dolga van a 
húsevő ember gyomrának, ha annyi me­
legkalóriát akar termelni, mint a süte­
ményfogyasztó. Ha most figyelembe 
vesszük a pénz értékbeli d'fferenciákat, 
az egyenesen elképesztő, mert 22.1 
melegkalória termelése a sütemény­
fogyasztásnál 1.2 fillérbe kerül, addig a 
húsevőnél ugyanannyi meleg előállításá­
hoz átlag 1,86 fillérre van szüksége; e 
példa szerint tetemesen olcsóbb a meleg- 
kalóriatermelés süteményfélékből, mint a 
húsból, azonkívül a gyomorkimélés is 
óriási százalékkal áll szemben a hússal.

A fentiekből indulva határozottan azt 
lehet mondani, hogy a magyar ember 
táplálkozása helytelen és ha egy vonal­
ban, illetőleg nívón akarunk állani a kül­
földivel, 27%-kai több süteményt és ke- | 
nyeret kell fogyasztanunk.

A helyes táplálkozást feltétlenül a sü­
temény- és kenyértöbblet fogyasztásában 
k H keresnünk, ami annál könnyebb,
mcrt nem kell a szomszédba mennünk
lisztért.

Marx János sütőmé, tér,

Piac u. 44.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAti

Értesítés!
L,, ,.Van szerencsém közölni nb. vevőimmel, ismerőseimmel és jó-
Si "KMn <',5bb kw". sug=,)

Üzletem;

f. hó 11-én, pénteken
reggel kilenc órakor

a Püspöki palota sarokhelyiségeben
nyílik meg.

Jelszavam mindent megmond.
, UÍ üzletemet e lap következő számaiban és propagandanyomtat­

ványaimon ismertetem.
Kérem a személyem iránti bizalmat számomra tovább is fenn­

tartani.
Mély tisztelettel:

Langer
Elítélték rágalmazásért

a vértesi bábát, aki fel­
támasztotta az élőhalottat
„helyreroppanfva a gigá­
ját, meg az állcsontját"

Özvegy Balogh Imréné Vadász Ju 
liánná 63 éves vértesi szülésznő rágal­
mazás vétsége miatt került a debreceni 
törvényszék elé kedden délelőtt. A vád 
irat szerint az öreg szülésznő levelet 
irt tavaly a népjóléti miniszternek, 
amelyben bejelentette, hogy őt a kör­
orvos, dr. Török Emil üldözi, jogtala­
nul elszedte műszereit, sőt az oklevelét 
is, hogy kenyérkeresetében megakadá­
lyozza. A szülésznő feljelentésében azt 
állította, hogy azért irigykednek rá 
és üldözik, mert egy élőhalottat nem 
engedett élt emeltetni.

A vádirat felolvasása után az öreg 
szülésznő elmondotta, hogy a feljelen­
tést o irta az orvos ellen, mert az nem 
hagyta őt élni.

Elnök; Milyen élőhalottról irt maga 
a feljelentésben?

— Hát arról, akit már el akartak te­
metni, mert a doktor ur azt mondotta, 
bogy eltemethető és én támasztottam 
fel. Ezt tudom igazolni az egész falu­
val. Már jött a házhoz a pap is és el­
ment a harangozó is a toronyhoz. Úgy 
kellett utánna küldeni, hogy ne rán-

Prlma 
pormentes

kg bánvölgyi szén . .
5° kg ózdi szén .... 
iO kg salgótarjáni szén 
°9 kg prima bükkfa aprítva 
o0 kg prima tölgyfa aprítva „ ... 
Kapható: Tüzelő és Épületfakcresk- 

delmi rt-nál Délisor, Nagyállomás. 
Belsőfatár. Telefon : 34 25.

■degrendelés levelezőlapon is eszkö 
zölhetö.

C / F M z|ikl>«ii, lakásba 
1 beszál litre.

. P 1.40
. „ 1.90

2.20 
1.80 
1.60

. . '

:

A Die,el-,,,0,0, győzött Angliában i., „hol nagy va.u,aknái bevezették. A motor 
előnye legnagyobb mértékben az üzemanyagmegtakaritá.ban jelentkezik.

áassa meg a lélekharangot, mert nincs 
már halott.

— Úgy volt az eset, hogy az egyik 
komámasszony leesett a padlásról és 
mozdulatlanul maradt. El akarták te­
metni, de én megkentem ecettel a 
halántékát, megmarkolásztam a nyakát 
és igy helyre roppant a gigája. Meg 
az állcsontja is a helyére pattant, ahogy 
rángattam a fejét. Mondta is később 
Szakálné komámasszony, hogy neks*h 
köszöni, hogy nem temették el élve. 
Tanukkal tudom igazolni, hogy én ken­
tem életre, elmondja ő maga is, ha kell. 
A bíróság a vértesi szülésznőt, mivel 
nem állított és nem nevezett meg ide­
jében tanukat állításai igazolására, bű­
nösnek mondta ki rágalmazás vétségé­
ben és ezért elitélte 40 pengő pénz- 
büntetésre.

Az ítélethirdetés után az elnök igy 
folytatta: Elitélte a bíróság 40 pengő 
pénzbüntetésre, vagy megfizeti, vagy 
tiz pengőnként egy napot ül a fogház­
ban.

Elitéit; Már inkább leülöm, mert 
nincs nekem pénzem, nem hagynak ke­
nyeret keresni. így az ítélet jogerős.

KOMMUNISTA TÜNTETÉS 
KECSKEMÉT UCCÁIN.

Kecskemét, november 8. Éjjel az 
uccákon, főleg a gyár környékén a ki­
végzett Sallai és Fürst képével ellátott 
röpcédulákat szórtak szét. A röpcédulá­
kat, amelyeken a kommunisták magyar- 
országi pártja aláírások jelentek meg, a 
rendőrség szedette össze.

A vasárnapi filléres gyorsok 
érkezése alkalmával 

folytatható uccai árusítás
Közlöm az érdekelt helybeli iparo­

sokkal és kereskedőkkel, hogy a f. hó 
13. napján, vasárnap Debrecenbe érkező 
„Filléres gyors”-vonat utasai vásárlási 
igényének kielégítési céljából miként a 
múltban hasonló esetekben, úgy most 
is a debreceni emléktárgyakat és helyi 
különlegességeket előállító és árusító 
iparosok, illetve kereskedők a Rózsa 
uccán árusítás céljából egész napon át ■ 
a „Filléres gyors”-vonat indulásáig a 
szabályszerű helypénz lefizetése ellené­
ben helyet foglalhatnak.

Az árusítási helyért egyszerű szóbeli 
bejelentéssel lehet a városi első fokú 
közigazgatási hatóság Kossuth ucca 20. 
sz. fsz. 30. számú helyiségében a hiva­
talos órák alatt jelentkezni, ahol a 
helybeosztásra is felvilágosítás nyer­
hető.

Ki keli tölteni a házbérval- 
lomási iveket

Felhívja a városi adóhivatal a ház- 
birtokosokat, hogy a birtokukban levő 
házak utáni és 1933. évre szóló ház- 
bérvallomási ivet november hó 1. nap­
jától november hó 30. napjáig a városi 
adóhivatlnál, a ház fekvésére nézve 
illetékes kerületben benyújtani el ne 
mulasszák. A vallomáshoz szükséges 
nyomtatványt a városi adóhivatal 4. 
számú szobájában, az iktatóban, be­
szerzési ár megtérítése mellett lehet 
beszerezni. Figyelmezteti a városi adó­
hivatal a házbérvallomási iv beadására 
kötelezetteket, - a háztulajdonosát 
vagy haszonélvezőjét, hogy a bevallás 
benyújtásának elmulasztása, a kive- 
ter.dő 1933. évi házadó utáni 5, illetve 
10 százalékos bírság kivetését vonja 
maga után.

Debrecen. 1932 október hó 26.
Városi adóhivatal.
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Ne csüggedjünk o gazdasági krízis miatt! 
Annak
leküzdésére mert

gyüjtsiink erőt, 
tápértáke 10D%

A miskolci Süssmann-fiu zsebrevá^ta a mun­
kácsi 1 eichmann-lány 90,000 koronás hozomá­
nyát, de a nászéjszakára már nem reflektált

Tragikomikus hasassági história, amely házasság- 
köm c ütővel kezdődik es egy évi börtönnel végződik

sok házasságszédelgési ügyben 
képviselte már a vádat, de ez az 

eset szinte példa nélkül álL

A törvényszéki bíró kihirdette ítéletét, 
melyben

csalás bűntettében mondotta ki bű­
nösnek Siissmann Bélát, ezért egy. 
évi börtönre és ötévi hivatalvesz­
tésre Ítélte, míg az apát felmen­

tette.

Budapest, november 8. A házasság - 
szédelgés! ügyek között is példátlanul 
álló csalást tárgyalt ma Gamberszky 
Guido dr. törvényszéki bíró, A vádlottak 
padján elegáns, jómegjelenésü fiatal em­
ber, Süssmann Béla 35 éves lisztnagy­
kereskedő és egy őszszakái kt öregur, a 
fiatal ember apja, Süssmann Henrik mis­
kolci füszerkercskedő ült.

Süssmann Béla ellen az a vád, 
hogy a múlt év novemberében pol­
gári házasságot kötött Teichmann 
Fáni munkácsi leánnyal, házaséle­
tet nem éltek, de a lisztkereskedö 
felvette a 90.000 csehkorona hozo­
mányt és többé nem mutatkozott.
Az apa ellen az a vád, hogy fiának 

uzelmeit elősegítette.

— Nem érzem ó.zg.-.m bűnösnek —- je­
lentette ki Süssmann Béla. — A múlt 
esztendőben Bermarm Bence munkácsi 
házasságközvetitő ajánlotta Fault. Azt 
mondotta, hogy nagy hozománya van. 
Megnéztem a leányt, az apám is tárgyalt 
a leány családjával, megegyeztünk, hogy 
házasságot kötünk és 120.000 csehko­
rona hozományt kapok.

Az eljegyzés október közepén volt 
» akkor letétbe helyezték a 90.000 
csebkoronát. Az volt a megálla­
podás, hogy a polgári esküvő nap­
ján felvehetem a többi pénzt is. 

November 9-én megtartottuk a polgári 
esküvőt és természetesen felvettem a ho­
zományt.

— Mi történt november 10-én? — 
kérdi a bíró. — Meddig éltek együtt?

— Nem éhünk együtt. Én hazautaz­
tam Miskolcra. Többször jártam Munká­
cson és kertem, hogy adják meg a 
hiányzó 30.000 csebkoronát is és akkor 
majd megtartjuk az egyházi esküvőt.

— Miért nem vitte magával az asz- 
szonyt?

— Én vittem volna — válaszolja a 
fiatalember —, de hát az egyházi esuuvö 
ne.kü! nem jöhetett az asszony,
Süssmann Béla ezután elmondotta, hogy 

a 90.000 csebkoronát különböző vállal­
kozásokba fektette, bankba is helyezett 
belőle bizonyos összeget és a házasság- 
kozvetitonele is adott 2000 csebkoronát.

— Igaz-e, hogy maga az asszonyt, ami­
kor az feljött Pestre, ki akarta aobni a 
lakásából és megfenyegette, hogy ledob­
ja az emeletről?

— Nem igaz.
— Hol a 90.000 csehkorona? — mond­

ja erélyesen a bíró. — Tegye ide le, mert 
különben garantálom, hogy nem megy in­
nen haza!

Süssmann sápadtan válaszolja:
— Képtelen vagyok erre...
Ezzel befejeződött a férj kihallgatása s 

az apa áll a bíróság elé. ö is úgy mond­

akar gyilkolni és ezért elmenekül­
tem a lakásból.

A bíróság ezzel befejezte a bizonyítási 
eljárást. Gregor Kálmán ügyész vád­
beszédében hangoztatta, hogy

Gregor ügyész indi+ványozta, hogy 
az elítéltet tartóztassák le. A bíróság 
helyt is adott az ügyészi indítványnak és 
Süssmann Bélát a fogházőr nyomban le­
vezette a cellába.

❖

Akik a törvényszék bünjelkamrá- 
jáboi loptak öettirőszerszamokat

ja el a házasságkötés előzményeit, mint 
fia. Szemrehányóan említi, hogy a nagy- 
összegű hozomány a tárgyalások során 
folyton apadt

— Micsoda mentalitás ez? — jegyzi 
meg a bíró. — Hát maguknak semmi sem 
volt fontos, csak a pénz? Még sohasem 
hallottam ilyet

— Nagyon sajnálom, bíró ur — feleli 
az öreg —,

az egész világon a hozomány a fő. 
Nem mondom, a pénz nem minden, de 
szerelemből nem élünk meg.

Most egy elegáns, alacsony termetű 
fiatal nőt hallgat ki a bíró, az elhagyott 
asszonyt, Süssmann Béláit« született 
Teichmarm Pánit. Személyi adatainak fel­
vételekor halkan mondja, hogy 34 éves.

— Édesapám 80.000 csebkoronát ígért 
hozományul, azután felemelte 90.000-re. 
Azt gondoltuk, hogy nagykereskedőről 
lévén szó, kitűnő parti. Az esküvő utáni 
napon elbúcsúzott azzal, hogy karácsony­
kor egyházi esküvőt kötünk. Még egy­
szer eljött hozzánk látogatóba, azután 
nem jelentkezett többé. Sógorom felke­
reste Süssmann Bélát Budapesten s ak­
kor férjem így fogadta:

A debreceni tábla Perjéssy Mihály 
tanácsa elé került kedden délelőtt Ko­
vács Gyula 27 éves napszámos, aki 
Nyíregyházán és környékén több be­
törést és lopást követett el két bűntár­
sával, Kulin Jánossal és Takács János­
sal együtt. Takács Jánosnak betörő 
szerszámai is voltak, de azok a nyír­
egyházi törvényszék bünjelkamrájában 
hevertek, ahová két évvel ezelőtt tör­
tént elitéltetése után kerültek,

A három jómadár elhatározta, hogy 
megszerzik a betörőszerszámokat és a 
betörések után cseh megszállt terület­
re menekülnek a zsákmánnyal. A tör­

vényszék bünjelkamráját feltörték éa 
elvitték a szerszámokat. A nyíregyházi 
betörések után átmentek Ungvárra is 
és ott álarcot feltéve, Bródi Dávid ke­
reskedő lakását kirabolták, revolverrel 
kényszeritették a házbelieket, hogy 
nyugodtan tűrjék a rablást.

Ungvárról visszatértek Nyíregyházá­
ra és ott kerültek kézre.

A nyíregyházi törvényszék Kulint két 
évi fegyházra, Takácsot és Kovácsot 
öt évi dologhizra Ítélték. A tábla az 
Ítéletnek Kovácsra vonatkozó részét 
megváltoztatta és őt 7 évi szigorított 
dologházra Ítélte.

Ezt a nőt nem szeretem, sosem 
akartam feleségül venni, utálom, 
semmi sem lesz a házasságból és 

az együttélésből.
— Egyszer elmentem Miskolcra. Ott­

hon találtam Bélát és kértem, hogy tart­
suk meg az egyházi esküvőt. Nekem is 
ezt mondotta:

Nem szeretem magát, csak nem 
kényszeríthet arra, hogy együtt él­

jünk?

Könyörögni kezdtem, ő erre fogta a ka­
bátját és megszökött.

A bíró szembesíti a házasfeleket. Az 
asszony izgatottan kiáltja:

— De igenis, megszökött!.,, Megszö­
kött, pedig úgy könyörögtem, hogy vi­
gyen magával! Még az öreg is azt mon­
dotta, hogy fia nem szeret engem és itt 
van 5000 pengő, menjek haza szüléimhez. 
Én nem akartam ebbe belenyugodni. 
Béla után felmentem Budapestre, felke­
restem lakásán. Azt mondotta: „Ha nem 
távozom, akkor úgy kiröpit a lakásból, 
hogy nem maradok életben", sót még j 
hozzátette: „csak nem gondolja komo­
lyan, hogy kötelet veszel: a nyakamba ?M 

Végül kijelentette, hogy gyűlő! és 
meg főt, ülni. Nagyon megijedtem, 
mert a: hittem, hogy tényleg meg

Uj Viáágü<let!
hol beszerezheti vlrágszükségletél j 
szolid árak melleit. Takarékossági 

könyvre 4 havi hitelt nyújt.
Ifj. Abei Aladár

keresk mflkertész
Ferenc József ut 87.

Nagyon szerette es ezért magával vitte 
a feleseget a halálba egy íüszerkereskedő,
akit anyagi gondjai kergettek a végső kétségbeesésbe

Budapest, november 8. Keddre vir­
radó éjszaka megrendítő családi dráma 
történt a pestújhelyi állami lakótelep 
158/4. számú kétszobás pa Villonjában: 
D é s i Miklós 45 éves íüszerkereskedő 
Frommer-pisztollyal agyonlőtte alvó fe­
leségét, majd agyonlőtte magát. Mind­
ketten azomial meghaltak.

A gyermektelen házaspár rendkívül 
szerény viszonyok között éldegélt, mert

a ki» üzlet csak a legminimáli -bb 
jövedelmet hozta, de az utóbbi hó­
napok alatt már annyit lem tud­
tak keresni, hogy megéljenek és 

árut vásároljanak.

Ilyen körülmények között a fűszer üzlet 
súlyos anyagi bajokba került és ez szem­
látomást elkeserítette a fűszerkor, ikt 
dót, aki hangoztatta is, hogy a küzdelem 
teljesen felőrölte idegeit és nem bírja to­
vább az életet.

Désiék tegnap a szokott időben bezár 
ták az üzletet és lakásukba vonultak. 
Dési

az öngyilkosság tervébe feleségét 
nem avatta be,

legalább is a jelek erre engednek követ­
keztetni, hanem valószín illeg

álmában ölte meg feleségét.

Az asztalon búcsúlevelet találtak, ame­
lyet Dési Miklós irt a rendőrségnek. Eb­
ben a levélben meg is erősiti a rendőr­
ség feltevését, hogy az asszony nem tu­
dott semmit tervéről

Egyébként a gyilkosságot és öngyil­
kosságot Dési súlyos any-gi helyzetével 
indokolja. Azt Írja, hogy az összeomlás 
kikerülhetetlen volt s ezért inkább elha­
tározta, hogy megöli magát,

feleségét sem akarta itthagyni, 

mert nagyon szerette és ezért ma- 
gával vitte a halálba.

TÜNTETÉS A KOLOZSVÁRI 
ROMÁN OPERAHÁZBAN.

Bukarest, november 8. Tegnap este a 
kolozsvári román opera színpadján 
bukaresti társulat vendégszerepelt. A 
szereplés után egyes csoportok tün­
tetni kezdtek, katonai készültség vonult 
ki az opera elé, melynek megjelenése 
még kiélezte a helyzetet. A tüntetés 
során az opera épületének több ablakát 
bezúzták. Állítólag több sebesülés tör­
tént. A tűzoltók vizsugarakkal akadá­
lyozták m?g az összetűzést.
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A debreceni törvényszék 
újból Ítélkezett egy gyilkos felett,

akit román kényszermunkában kitöltött 
tíz évi fegyházbüntetése után fogtak el

A magyar bíróság is "20 évre ítélte a biharnagybajomi 
gyilkost és büntetését kitöltöttnek vette 
a román kénysze munka borzalmaival

és az akaratán kívül hosszadalmas eljá­
rást, A bíróság, tekintettel arra, hogy a 
bűncselekmény miatt már a román bíró­
ság által kiszabott 10 évi kényszermun­
kát kitöltötte, úgy döntött, hogy

a magyar bíróság által kiszabott 
10 évi fegyházat kitöltöttnek veszi

A debreceni törvényszék R é z i e r Er 
vin dr. elnöklete alatt működő tanácsa 
elé nagyon érdekes bűnügy került tár­
gyalásra kedden délelőtt. Mester An­
tal földmivesnek az ügyét tárgyalták, 
akit már elítéltek rablógyilkosságért és 
büntetését ki is töltötte. Szabadulása után 
ismét a bíróság elé került és ugyanazon 
bűncselekmény miatt Ítélték el ismét. Az 
ügy a következő:

Még 1919 október 16-án történt, hogy 
Mester Antal biharnagybajomi földmives 
megtudta, hogy a falu egyik szatócsának, 
Mór Zálínak 400 koronája van a laká­
sár. a szekrényben elrejtve. Elhatározta, 
hogy a pénzt megszerzi magának. Késő 
este beosont Mór Záli szobájába és be­
bújt az ágy alá- Meglapult az ágy alatt 
es az volt a számítása, hogy megvárja, 
mig Mór Záli lefekszik és elalszik, az- 
uMn kibújik az ágy alól, kiesem a párna 
alá tett kulcsokat és a pénzt magához 
veszi a szekrényből. Mór Záli gyanútla­
nul bement üzletzárás után a lakásába es 
lefeküdt Úgy hozta azonban a véletlen, 
hogy

felriadt a kulcscsorgesre, bírókra 
ment a rablóval és nem engedte, 
begy az kinyissa a szekrény ajta­
ját. Mester Antal dühében a földre 
tiporta Mór Zálit és addig szó 
rongatta a nyakát, mig a no meg­

halt.

A gy.ikos azután a szekrényből kivette 
a 400 koronát, az üzletből cigarettapapí­
rokat lopott, majd megszökött. A román 
megszállás alatt még működő magyar de­
tektívek elfogták a rablógyilkost és be­
szállították Nagyváradra, ahol

elítélték 15 évi fegyházra.

A tábla az Ítéletet helybenhagyta, de a
bukat esti semmitőszék az ítéletet meg­
változtatta és 10 évi kényszermunkára 
Ítélte el Mestert, akit büntetése kitöltése 
után átlöktek a határon.

A magyar ügyészség az 1919-ben 
elkövetett bűncselekmény miatt is- 

mét vád alá helyezte Mestert,

altit letartóztattak cs a debreceni tör­
vényszék fogházába csuktak. Mester 
hiába bizonyította irataival, hogy ó már 
megszenvedett a gyilkosságért és 10 évig 
voI( kényszermunkán, az ügyészség tar­
totta a vádat, arra hivatkozva, hogy

magyar bíróság még nem iteitn el 
a magyar területen elkövetett 
rablógyikosságért, idegen állam bí­
róságának döntését pedig nem fo­

gadhatják el.

Dr. B é n y e y Zoltán ügyész vádiratá­
nak áttanulmányozása után a Rézler- 
tanács, amelyhez tárgyalás végett az ügy 
iratait átküldték, jelentést tett a szokat­
lan esetről a Kúriának és utasítást kért, 
hegy milyen álláspontra helyezkedjék a 
gy-lkossal szemben, akit bűnéért mar 10 
évi kényszermunkára Ítélt a román bíró­
ság.

A Kúria azzal küldte vissza az ira­
tokat, hogy nem foglalkozhat

olyan üggyel, amely nem a magyar 
bíróság előtt volt tárgyaláson.

Ezek után az előzmények után került 
tárgyalásra Mester Antal ügye, Rezler 
Ervin dr. tanácselnök kérdésére kijeién 
tette Mester, hogy ő bűnösnek érzi ma 
gát a rablásban, de a gyilkosságban nem, 
mert neki nem volt szándékában ölni, 
csak dühében fojtotta meg Mór Zálit, 
mert az álmából felriadva nem engedte, 
hogy a pénzt elrabolja. A nagybajuszu, 
összetört fegyenc vallomása végén alá­
zatosan kérte a bíróságot, ne büntessék 
meg ismét.

— Megszenvedtem én már ször­
nyű módon — mondta — a román 
kényszermunkatclcpen tiz éven át.
Egy bűnért csak egyszer büntes­

senek !

Az ügyész fentartotta a vádat és kér­
te, mondják ki bűnösnek rablógyilkos- 
ságban a vádlottat. A védelem részéről 
dr. Deák Sándor ügyved kérte a bíró­
ságot, hogy legyen tekintettel a rendkí­
vüli helyzetre, amelybe a vádlott sodró­
dott és tegyék lehetővé, hogy

ugyanazon bűncselekmény miatt 
kétszer ne szenvedjen.

Találják meg a módot, hogy a magyar 
törvényhozás utján haladva se büntessék 
újból a már elitéit bűnöst.

A bíróság rövid ideig tartó tanácsko­
zás után meghozta az Ítéletet, amelynek 
értelmében bűnösnek mondták ki Mes­
ter Antalt emberöléssel párosult rablás­
ban és ezért

10 évi fegyházra Ítélték,

Enyhítő körülménynek vették büntetlen 
'őeletét, töredelmes beismerő vallomását

román bíróság által megállapí­
tott 10 évi kényszermunkával és 
elrendeli az elitéit azonnali sza­

badlábra helyezését.

Az Ítélethirdetést Mester Antal re­
megve hallgatta végig és csak akkor su­
hant át halvány arcán egy idegrángás, 
amikor a szabadlábra helyezésről érte­
sült. Nem sirt örömében, nem szólt, moz­
dulatlanul maradt

A tanácselnök Ítélethirdetés után rá­
szólt a mozdulatlan fegyencre:

— Megértette az Ítéletet? A bíróság

50
EVES JUBILEUM

alkalmából
árainkat

komolyan
leszállítottuk!

Férfi és fiú öltönyök, felöl­
tők, téli kabátok, nadrágok 

nagy választókban

GRÜNFELD
ADOLF és TARSA
(KISTEMPLOM MELLETT).

úgy döntött, hogy végleg elbocsátják 
magát és ha jól viseli magát, a hatósá­
gok soha nem fogják zaklatni a régi 
bűnért

— Nagyon szépen köszönöm a jósá­
got I — volt a halk válasz.

És az elitéit már indult szuronyos őre 
előtt a fogházba, ahonnan egy óra mohra 
mint szabad ember, távozott

■ ..<*• • -es- • e»-.

Roosevelt vezet 
az amerikai elnökválasztáson

Az Amerikai Egyesült Államokban 
most folyik az elnökválasztás. A fő­
küzdelem Roosevelt demokrata és 
Hoover — a volt elnök — között folyik. 
Az eddigi jelentések szerint Roosevelt 
vezet, akinek elnöksége Európa számá­
ra a pénzügyi kibontakozásban Amerika 
segítségét jelentene.

Ma este érkezett távirataink:

Newyork, november 8. Az elnök- 
választásról szóló este kiadott jelenté­
sek arra mutatnak, hogy a választások­
ban rendkívül sokan vesznek részt. Az

Roosevelt, a demokrata elnökjelölt, aki a kedden megtartott választás eisö
hitei szerint nemcsak igen veszélyes ellenfele Hoover elnöknek, hanem 

valószínű győztes is a választáson.

első választási eredmény Massachusef* 
államból, Newashfórából érkezett, ahol 
Hoower 24, Roosevelt 8 szavazatot ka­
pott. A 21. hona tont választókerületben 
Hoower 154, Roosevelt pedig 855 sza­
vazatot kapott. A texasi Korthsworth 
választókerületeinek egész sorában 
Roosevelt vezet.

London, november 8. Az Egyesült 
Államokban mindenütt rendkívül nagy­
számban jelentkeznek a szavazók a vá- 
lasztóumáknál, az elnökválasztáson 
résztvevők száma jóval felül fogja 
múlni az 1928. évi rekordot. Hoower 
vezet Pensyl várnában, Massachusetts- 
ben és Kansasban, Roosevelt a déli 
államokban. New Mexikó állam kor­
mányzója a választás idejére kihirdette 
az ostromállapotot. Az állam több 
területén a szavazóhelyiségekeit nem­
zetőrök őrzik.

A karácsony előtti 
árusítás rendje

A kereskedelemügyi miniszter most 
rendeletét küldött le Hajduvármegye 
és Debrecen város törvényhatóságához. 
E rendeletben közli, hogy december 4. 
és 18. napjaira eső vasárnapon az üz­
letek 7 órától 2 óráig tarthatók nyitva. 
A pálinkamérések zárvatartására vo­
natkozó intézkedések azonban e napo­
kon is érvényben maradnak és azokat 
ezeken a napokon is zárva kell tartani.
A husnemüek árusítása Budapest és 
Debrecen területén ezeken a vasárnapo­
kon tilos, egyébként a vidéken 7 órá­
tól 10 óráig meg van engedve. Azokon 
a helyeken, ahol 7 orakor van záróra, 
december 5-től 24-ig szombaton este 
3 óráig lehetnek az üzletek nyitva, a 
többi hétköznapokon pedig 7 óráig. Az 
élelmiszert árusító üzletek a megjelölt 
időben szombaton este 9 óráig tarthat­
nak nyitva.
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A Kollégiumi Diákszövetség 
összejövetele

szerdán délután 6 órakor az Angol 
Királynőben.

November hó első szerdája éppen ha­
lottak napjára esett. Ezért a Kollé 
giumi Diákszövetség vezetősége a ren 
des havi baráti összejövetelt a hó má­
sodik szerdájára halasztotta el. Ez a 
második szerda ma, 9-én van. Az össze 
jövetelt tehát ma tartja meg a Szövet 
ség délután 6 órakor az Angol Királynő 
zöldtermében.

A novemberi műsor kiemelkedik a 
rendes műsorok sorából. Mindenek­
előtt dr. Nagy Sándor kollégiumi tanár 
fog előadást tartani „Rajzok a régi 
debreceni diák nevelése történetében’’ 
címen. Nagy érdeklődésre tarthat szá­
mot úgy ez, mint különösen a követ­
kező előadás, amelyet dr. Tóth Aurél 
ny. kúriai bíró fog tartani. Előadásá­
nak cime „Emlékezések diákéveimre és 
a jó öreg Kollégiumra.” Dr. Tóth 
Aurél, mint a Szövetség tagjai, nagyon 
jól tudják, Magyarország jelenlegi 
kormányzójának volt iskolatársa a kol­
légiumi gyakorlóiskolában. Visszaem­
lékezései arra a 14 érre vonatkoznak, 
amelyet az illusztris előadó, mint elemi 
iskolai, középiskolai tanuló és mint jo­
gász a debreceni kollégiumban töltött. 
A Szövetség tagjai emlékeznek még dr. 
Tóth Auréi első előadására, amely 
tele volt szellemmel, ragyogó ötletes­
séggel és amelyen végig ömlött egy 
kitűnő diáknak az Alma Mater iránt 
való rajongó szeretete. Bizonyos, hogy 
mai előadása hasonló lesz az elsőhöz.

Egy külön meglepetést is tartogat a 
szövetség vezetősége a szerdai össze- 
jötelen a szövetség tagjai számára 
Egy ismert közéleti férfiú, aki fontos 
munkát végzett Debrecen város kultu­
rális életében, szintén derűs históriákat 
fog előadni a Kollégium, a kollégiumi 
diákok es tanárok életéből. Egyelőre 
nevének elhallgatását kérte, úgy hogy 
csak az összejövetelen fog kiderülni, 
hogy miről van szó.

Ha idő jut rá, még Csobán Endre 
főlevéltáros fogja ismertetni egy volt 
osztálytársának viselt dolgait, akit 
évfolyama egy kiváló felelete alapján a 
„Sus” (Szusz) melléknévvel tisztelt 
meg.

A Kollégiumi Diákszövetség szerdai 
összejöveteleit barátságos, meleg han­
gulat, nem egyszer kitörő jókedv jel­
lemzi. Derűs és komoly előadások vál­
takoznak egymással és visszaidézve a 
régi szép időket, szórakoztatják neme­
sen a megjelenő tagokat. Egy pohár 
bor vagy egy pohár sör mellett szok­
tak együtt maradni délután 6 órától 8 
óráig. Ennyi kiadást a baráti érzés 
ápolására még a mai nehéz időkben is 
vállalhat egy volt kollégiumi diák. A 
szövetség vezetősége szívesen hiv is 
meg ezekre az összejövetelekre minden 
volt diákszövetségnek tagjait is.

A PATAKI DIÁKOK...

7-én tárgyalja a Kúria 
a balmazújvárosi gyilkos ügyét

A balmazújvárosi rablógyilkosnak, 
Szabó Sándornak bűnügyében a Kúria 
már kitűzte a tárgyalást és a halálra 
ítélt Szabó SáncJiu- ügyében az utolsó 
szót december 7-én mondja ki a leg­
felsőbb magyar bíróság Szőke-tanácsa. 
A debreceni törvényszék és a debreceni 
tábla halálra ítélte Szabó Sándort, aki 
megölte nagynénjét, Kecskés Sándomét 
és annak két kis gyermekét, csakhogy 
elrabolhasson a lakásból 200 pengőt, 
amelyet egy tehénért kaptak Kecské­

sék. A háromszoros gyilkos hiába ölt 
vadállati kegyetlenséggel, nem tudta 
kezéhez kapni a 200 pengőt, mert azt 
Kecskésék a bankba tették és csalt a 
takarékkönyvet lelte meg a szekrény 
fiókjában. Szabó Sándor előtt a Kúria 
ítéletét a tárgyalás utáni napokban ki­
hirdetik a debreceni törvényszéken és 
abban az esetben, ha az ítélet helyben 
hagyja a tábla halálos Ítéletét, a deb­
receni fogház udvarán fogják felakasz 
tani a gyilkost.

fel jól, a tengeri pedig azért lett ke­
vesebb, mert a sertéseket táplálni kel­
lett, hogy ne pusztuljanak el.

A fenyegetésre vonatkozólag azt 
mondta, hogy nem a zárgondnokot, 
hanem az autót fenyegette, mert úgy 
gondolta, hogy az autó is az ő szám­
láját fegja terhelni.

A tárgyaláson nem nyert bizonyítást 
a vád, csupán a bor hiánya miatt mond­
ták ki vétkesnek a földbirtokost és 
ezért 100 pengő pénzbüntetésre Ítélték.

Gömbös miniszterelnök 
elindult Rómába

Az ötnapos olasz program

A pataki diákok országos szövetségé­
nek debreceni fiókegyesülete folyó hó 
9-én, szerdán este 6 órakor tartja az 
„Angol Királynődben szokásos érte­
kezletét, amelyre a kedves diáktársakat 
és családtagjaikat a debreceni kollé­
giumi diákszövetség tagjaival együt* 
szeretettel várja.

Az elnökség.

Budapest, november 8. Gömbös mi­
niszterelnök ma este háromnegyed 
nyolc órakor indult Rómába. Elkíséri 
olaszországi útjára Colonna herceg, 
budapesti olasz követ és a magyar 
külügyminisztérium részéről Apor Gá­
bor báró és Thierry Ferenc báró kö- 
vetségi titkár, A miniszterelnök négy­
napos olaszországi utazásának pro­
gramját már megállapították. A minisz­
terelnök szalónkocsiban teszi meg az 
utat a magyar—olasz határig, innen 
kezdve pedig a Mussolini miniszter- 
elnök által rendelkezésére bocsátott 
termes kocsiban folytatja útját. A vo­
nat szerdán éjjel féltizenkettőkor ér­
kezik Rómába, másnap, csütörtökön 
délelőtt tiz órakor Mussolini a Palazzo 
Veneziában fogadja Gömbös Gyulát. 
Ezen a tanácskozáson fontos gazdasági 
és politikai kérdések kerülnek szóba.

A program szerint Gömbös minisz­
terelnök 12 óra után látogatásokat tesz 
az olasz vezető politikusoknál és ki­
megy a katonai repülőtérre is. Este

ELŐADÁS
A CSODAGYERMEKRŐL.

Mussolini dinert ad tiszteletére. Pén­
teken délelőtt katonai díszszemle lesz 
Mussolini és Gömbös Gyula előtt, 
amely után a Palazzo Veneziában foly­
tatják tanácskozásaikat.

Péntek este Hóry András kvirináli 
követünk ad dinert Gömbös miniszter- 
elnök tiszteletére és ezen megjelennek 
Mussolini, az olasz politikai, társadalmi 
és katonai élet kiválóságai. Másnap, 
szombat délelőtt a papánál jelenik meg 
ünnepélyes különkihallgatáson Gömbös 
miniszterelnök. Pacelli bíboros, a pápai 
udvar államtitkára meglátogatja Göm­
bös Gyulát, aki nyomban viszonozza a 
látogatást.

Délben Buoncompagnie herceg, Róma 
kormányzója ad dezsönét Gömbös 
Gyula tiszteletére, aki szombaton este 
Pisába utazik és vasárnap délelőtt Vik­
tor Emánuel olasz király előtt jelenik 
meg annak Pisa melletti kastélyában 
ünnepélyes kihallgatáson. A kihallgatás 
után pedig különvonaton visszaindul 
Budapestre.
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teiefonszámai:
Szerkesztőség és kiadó-

hivatal .......................19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel .... 32-12

MÉCS LÁSZLÓ 
DEBRECENI ELŐADÁSA.

A felvidéki nagy magyar költő-pap 
és dr. Szikiay Ferenc előadására a vá­
rosszövetség most küldi szét a meg­
hívókat a november 11-én délután 6 
órakor a Déri-muzeumban tartandó 
előadóestre.

A meghívókat a Vörös Kereszt Egy­
let nevében báró Vay Lászlómé, to­
vábbá dr. Baltazár Dezső püspök, a 
katholikus kultúrintézmények nevében 
Lindenberger János prépost-plébános, 
a városszövetség nevében dr. Vásáry 
István polgármester, a Tisza Tudomá­
nyos Társaság nevében dr. Tóth Lajos, 
a Népszerű Főiskola nevében dr! 
Darkó Jenő, a Csokonai Kör nevében 
dl. Pap Károly, az Ady Társaság nevé­
ben Ady Lajos, a Zenekedvelők Köri 
nevében Márk Endre bocsátották ki, 
ezzel is dokumentálva azt, hogy a hatá­
rokon túl lakó testvéreink szemetében 
egységes a magyarság.

Számozott meghívók a mai naptól a 
Méliuszban válthatók. Hatóságok és 
testületek helyigényeiket 19—55. tele­
fonon szíveskedjenek bejelenteni.

Vásároljon hirdetőinknél.

A Szülők Iskolája kedden este 6 óra­
kor a városháza közgyűlési termében 
tartotta meg e téli ciklusának első elő­
adását, melyet a ref. tanitóképzö- 
intézet Csokonai énekkara a Himnusz 
eléneklésével vezetett be.

Dr Csűrös Ferenc kul túr tanácsnok 
a Szülök Iskolájának jelentőségéről 
beszélve, az előadást megnyitotta.

Nr. Veress István előadó részletesen 
foglalkozott a csodagyermek típusával. 
Ezek a megnyitások különösen az iro­
dalom, nyelv, a számtan és a képző­
művészet terén jelentkeznek. Az élet­
ből vett érdekes példák felsorakoztatá­
sával illusztrálta a csodagyermekek 
életjelenségeit.

Majd a szülők által csodagyermeknek 
minősített gyermcktrpusról beszélt, 
amelynél a szülői elfogultság játszik 
főszerepet s ennek szomorú következ­
ményei a helytelen nevelési rendszer 
alapján későbbi korban jelentkeznek. 
A kiváló pedagógus végül jó tanácsok­
kal és Útmutatásokkal látta el a szülő­
ket gyermekeik szellemi képességeinek 
elbírálását illetően.

Az előadást a hallgatóság nevében

Bállá Ernő titkár köszönte meg, ki a 
Szülők Iskolája nevében dr. Csűrös Fe­
renc kulturtanácsnoknak is köszönetét 
mondott azért az érdeklődésért, melyet 
e kultúrintézmény iránt mindenkor ta­
núsított. Az előadás a Csokonai-ének- 
kar énekszámával ért véget.

Valtóham sitás vádja alól 
íelmcntett terménykereskedő

Kedden délelőtt a Rézler-tanács tár­
gyalta id. Nemes Imre álmosdi föld 
birtokos ügyét, aki ellen az ügyészség 
sikkasztás és hatósági közeg elleni erő­
szak címén emelt vádat. Az idős föld- 
birtokos tanyáján foglalást eszközöltek 
és lefoglaltak a tartozások fejében 45 
mázsa tengerit és 40 hektoliter bort is. 
A lefoglalt borból és tengeriből is 
hiányzott. A zárgondnokot, Sas Józse­
fet, amikor autón kiment a birtokra, 
hogy ellenőrizze a fatermelést és a 
bort is megnézze, id. Nemes Imre meg­
támadta és kapával fenyegette és azt 
kiabálta, hogy nem engedi, hogy bito­
rolják a birtokát.

A tárgyaláson a földbirtokos azt val­
lotta, hogy a borból nem hiányzott 
semmi, mert azt eredetileg nem mérték

- ldojóslás: Erősebb éjjeli köd, nap­
pal. a felhőzet gyengülése és észak felé 
terjeszkedő enyhülés.

A tárolt búza kényszeregyezségi 
kvótája. Perjéssy Mihály dr. táblai ta­
nácsa kedden tárgyalta Cziment József 
püspökladányi terménykereskedő ügyét, 
akit a törvényszék sikkasztás miatt két 
hónapi fogházra ítélt, mert Bartha And­
rásnak a raktárában tárolt 53 mázsa bu- 
zajának csak a felét adta ki. A termény- 
kereskedő bizonyította a táblán, hogy 
csödönkívüli kényszeregyezségbe került s 

azétt nem tudta teljesíteni Bartha köve­
telését. A tábla megsemmisítette a tör­
vényszék Ítéletét és felmentette a vád 
alól a kereskedőt.

Arany János emlékezete a Munkás­
otthonban. 9-én, szerdán este 7 órakor 
dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár 
iáit előadást Arany költészete c:"~™n a 
Munkás-Otthonban (Károly Ferenc Jó­
séi ut 3. szám) vetített képekkel il­

lusztrálva. Az előadás ingyenes,
A KIÉ rendkívüli közgyűlése. A 

debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
1932. évi november 13-án, vasárnap déli 
12 órakor a saját helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart.



1932 november 9.

Sok pénzt megtakarít, ha t uhuit
naia ti Készítteti

KERESZTESI urlszabo,
Varga ntxa I.

— A gyermek balesetéért megbüntet­
ték az anyát. Hajdú Jánoshé hajduhad 
házi asszony Ana nevű 8 napos gyer­
meke forróvizes tálba zuhant és égési se­
beket szenvedett. A debreceni törvény­
széken gondatlanságból okozott testisér­
tés miatt vonták kérdőre az asszonyt és 
elítélték 40 pengő pénzbüntetésre. Az 
ítélet jogerős.

— A kőmüve »szakosztály 10-én, csü­
törtökön este hat órakor az ipartestület 
helyiségében rendkívül fontos ügyekben 
szakosztályi ülést tart

— A KfE-énekkarba jelentkezettek 
10-én, csütörtökön este fél 8 órakor a 
K1E helyiségében jelenjenek meg.

— 6 havi fogház ellopott tyúkokért. 
Varga Imre román megszállt területi 
napszámos a nyáron Debrecen környékén 
több baromfilopást követett el és a lo­
pott baromfiak közül néhányat Zomádi 
Józsefnének adott el, aki orgazdaság 
miatt került a tolvajjal együtt a törvény­
szék elé. Varga beismerő vallomást tett. 
Zomádiné tagadta a vádat és azt han­
goztatta, hogy ő azért vásárolta meg ol­
csón a baromfiakat, mert azok nyomoré­
kok voltak és nem értek többet. A bizo­
nyítási eljárás befejezése után a bíróság 
bűnösnek mondotta ki Vargát és 6 hó­
napi fogházra ítélte. Zomádinét felmen­
tették a vád alól.

— Összeesett az uccán. Nagy riadalom 
támadt tegnap délelőtt a Thaly Kálmán 
uccán, ahol egy szegényes külsejű ember 
hirtelen összeesett. Az eszméletlen em­
bert a mentők térítettek magához, majd 
a rendőrségre szállították. Kihallgatása 
során elmondta, hogy Cs. Kovács Gyulá­
nak hívják, szoboszlói lakos, napszámos 
es összeesését szívgyöngeségével indo­
kolta. Mikor teljesen jobban lett, saját 
lábán távozott.

— Súlyos baleset a vagongyárban. 
Szathmáry Ferenc vagongyári géplakatos 
a csavarvágógépnél dolgozott. Tegnap 
délelőtt azonban a gép elkapta jobb­
kezét, amely eltört. A szerencsétlen mun­
kást a sebészeti klinikára szállították,

— la. porosz koksz kapható Vágó 
Rezső r. t. telepén, Hid ucca 12. Te­
lefon: 21-31.

— Betörőnek nézett s agyonlőtt egy 
katonát az őr. Münchenből jelentik: Az 
ntászkaszámyában a múlt éjjel a ka­
szárnyaőr betörőnek nézte a zászlóalj 
egyik őrveretőjét s minthogy ez több­
szöri felszólításra nem válaszolt, rálőtt.
Az őrvezető m/jhalt.

— Téli tűzifa- és szénszükségletát leg­
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bartha István tűzifa-, szén- é* építkezési 
anyag telepén, Debrecen Ispotály 3/b. 
Telefon 27-85.

— Orbán gutrljivitó miihelyét 
Riac ucca 7. alá híiyeti át.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 
24-49.

— Gyermekruhák, kabátok, bun­
dák, babakelengyék legolcsóbbak, 
legizlésesebbek Horovitznál, Püspöki 
palota, Hatvan ucca sarok.

— Jó ellátás, kényelem, gondos- 
sság Budapesten a Park Nagyszállo­
dában a keleti pályaudvarral szemben. 
Leszállított árak, E lap előfizetőinek 
~’0', engedmény.

mm DEBRECENI FÜGGETEEN UJSÄG
----------- ------------------------------------------ ——*-------------

vígszínház

Tavaszi zápor
fél 5—fél 7—fél 9 órakor

_ Erzsébetnapra legizlésescbb vi­
rágcsokrok, kosarak, cserepes virágok 
legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnok”- 
ben. Piac ucca 22.

'n.RADIO^

--------------x,<KZ

SZERDA, november 9.
BUDAPEST. 9.15: Virány László 

szalonzenekarának hangversenye. 9.30: 
Hírek. — 9.45: A hangverseny foly­
tatása. — 12: Déli harangszó. — 12.05: 
Czicza József és cigányzenekarának 
hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: 
A hangverseny folytatása. — 1: Időjel­
zés, időjárásjelentés. — 2.45: Hírek, 
élelmiszerárak, piaci áraik, árfolyam- 
hírek. — 3.30: M őrse-tan folyam. — 4; 
Pista bácsi ifjúsági előadása. — 4.45: 
Időjelzés, időjárás jelentés, hírek. — 5: 
Kodolámyi János felolvasása. — 5.25: 
Hodula István és Major Ervin dr. 
szerzeményei. — Előadja Elek Szidi 
(ének), Koncz János (hegedű), Hodula 
István (zongora), Friss Antal (gor­
donka) és Kókai Rezső (zongora). — 
6.25: Olasz nyelvoktatás. — 6.40: A 
Budapesti Hangverseny Zenekar hang-

APOLLO

Stán és Pán az Idegenlégióban
és

a Halhatatlan szerelem
4—6—8 órakor

APOLLO: CSÜTÖRTÖKTŐL HARRY PIEL SZENZÁCIÓS ÚJDON­
SÁGA: BOBBY FORMABA JÖN.

Ä Meteor mozi műsora

Szerdán :
Közkívánatra! Csak felnőtteknek! 
„VOLGA LÁNYA”, orosz világfilm 
ígó Sym, Evelyn Holt főszereplésé­
vel. — Megelőzi: „Forróvérű nó’k” 
Emil Jannings főszereplésével. — Elő­

adások kezdete: 7 és 9 órakor.

versenye. — 8: Gulácsy Irén felolva­
sása. — 8.30; A Waldbauer—Hannover 
—-Tcmesváry—Kerpely vonósnégyes — 
Schubert-estje. — A hangverseny után 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. —- 
Majd Károlyi Árpád és cigányzene- 
karának hangversenye.

A komplett Bocskay áll ki vasárnap 
a Ferencváros ellen

Budapestről három, Szegedről egy
nagy ese

November 13-ikán nagy eseménye 
lesz Debrecen labdarugó sportjának: 
Magyarország professzionista bajnoka, 
a Ferencváros látogat el Debrecenbe, 
hogy megütközzék a Bocskayval a baj­
noki pontokért.

A Ferencváros—Bocskay találkozá­
soknak immár tradíciójuk van, évekre 
visszamenő hagyományúit s ezek egy­
általán nem kedvezőtlenek a Bocskay- 
ra nézve, hiszen a debreceni profesz- 
szionista együttes nem egyszer maga 
alá gyűrte már a világhírű zöld-fehére­
ket, akkor is, amidőn a Ferencváros di­
csősége tetőfokán állott. A vasárnapi 
mérkőzés tehát ragyogó, szépségekkel 
és izgalmakkal teljes, kivételes élve­
zetet nyújtott meccsek emlékét idézi 
fel s bizonyos, hogy az idei összecsa­
pás sem fog elmaradni színvonalban, 
sportértékben és érdekességben az ed­
digi találkozások mögött.

A Bocskay szerencsétlen körülmé­
nyek összejátszása következtében az 
ősszel nem szerepelt úgy, ahogy azt 
a csapatban lévő nagy játékerő és ki­
vételes kvalitások miatt el lehetett 
volna várni. Úgy látszik, hogy a kék­
sárgák végre ki'nfcnftk a szerencsétlen 
szériáiból; erre mutat a nagyhírű 
Ambrosiana ellen tartalékos és sérült 
csapattal elért eredményük is, hiszen 
csak bírói tévedés fosztotta meg a 
Bocskayt a jól megérdemelt eredmény 
tői s az ugyancsak kényes és kritikus 
olasz közönség meccs utáni ünneplése 
bizonyítja, hogy a Bocskay valóban 
kitünően szerepelt Milánóban.

Vasárnap már kompletten áll fel a 
Bocskay nagynevű ellenfelével szem­
ben, újra sorompóba lép Móré is, a 
Bocskay felgyógyult középfedezete. A 
kék-sárgák a Ferencvárossal szemben 
akarják megmutatni, hogy a Bocskay 
a magyar futballnak milyen értéke és 
a zöld-fehéreken keresztül készülnek

különvonat jön a magyar sport 
menyére.

bebizonyítani, hogy őszi gyengébb sze­
replésük a legkevésbbé sem volt reális. 
A vasárnapi összecsapás tehát presz- 
tizsmeccs lesz s éppen ezért kivételes 
érdekességünek ígérkezik.

A vasárnapi találkozóra felfigyel az 
egész magyar sportközönség s a rend­
kívüli érdeklődésre jellemző, hogy 
Budapestről három, Szegedről egy e a 
közeli környékről is több különvonat 
ontja Debrecenbe a közönséget. A 
Bocskay vezetősége éppen ezért nyo­
matékosan figyelmezteti tagjait és 
törzsközönségét, hogy jegyeit a leg­
sürgősebben váltsa ki elővételben a 
Máv. menet jegy irodában, mert a Buda­
pestről és vidékről érkezett nagyszámú 
jegyigénylés miatt szerdán túl nem 
lesz abban a helyzetben, hogy a deb­
receni közönségnek biztosítani tudja a 
megfelelő helyet.

Keletmagyarország birkózó bajnoksá­
gai. Vasárnap folytak le Keletmagyaror­
szág birkózó bajnokságai a DVSC ren­
dezésében, amely igen erős és szép küz­
delmeket nyújtott. Eredmények a követ­
kezők: Légsulyban bajnok: Várkonyi 
Béla (DVSC), 2. Weisz Imre (DTE), 3. 
Lengyel János (DVSC). Pehelysúlyban 
bajnok: Nagy Lajos (DMTE), 2. Dóró 
Lajos (DMTE), 3. Kohn Béla (DMTE). 
Kömiyüsulyban bajnok: Szőke József 
(DTE), 2. Török József (DVSC), 3. 
Kratzer Antal (DTE), Kisközépsulyban 
bajnok: Ferenczi Lajos (DTE), 2. Ko- 
váts Antal (Sz. MÁV), 3. Mező József 
(DVSC), Nagyközépsulyban bajnok: 
Czirbesz Bertalan (NyVSC), 2. Nyitrai 
József (DVSC), 3. Kun Imre (DVSC). 
Kisnehézsulyban bajnok: Daróczi István 
(DVSC), 2. Bocskay Béla (DVSC). 
Nagynehézsulyban bajnok: Tóth József 
(DMTE), 2. Rapp Kálmán (Sz. MÁV),
3. Kepecs Mihály (DTE).

SZÍNHÁZI MŰSOR.
SZERDÁN délután: Hamlet. (Arany 

János emlékünnepély.) —, Este; 
Weekend. (C bérlet.)

A IRODA
HMD

Ma, szerdán délután ifjúsági előadás 
keretében megismétli a Csokonai-szinház 
művészegyüttese az Arany János-emlék- 
ünnepélyt a költő salaiénak 50 éves év­
fordulója alkalmából. Arany János leg­
szebb fordítása, Shakespeare:

„HAMLE T”.
je kerül előadásra. Ezt megelőzően Ha- 
iassy Mariska és Mester Tibor fogják 
szavalni Arany János egy-egy balladáját 

Szerdán este az óriási sikert aratott 
operett, a

„WEEKEND”
kerül színre.

Csütörtök délután zónaelőadisban a 
nagysikerű, bájos operett:
AMIKOR A

KISLÁNYBÓL
NAGYLÁNY LESZ!

kerül színre a premier szereposztásában. 
Csütörtök este utoljára a

WEEKEND.
A színház igazgatósága engedve a

hozzá intézett sok kérésnek, péntek es­
tére ismét műsorára tűzte az

ANGYALT VETTEM 
FELESÉGÜL!

cimü szellemes és pikáns vígjátékot. Ezt 
az előadást csak felnőttek nézhetik meg 
és igy felkéretnek a szülők, hogy serdülő 
gyermekeiket ne hozzák el erre az elő- 
adásra.

FIGYELEM!
Szombat délután zónaelőadásban csak 

felnőtteknek:

„CSÓK A TÜKÖR ELŐTT”
Szombat este premier:

„E M M Y”
*«

.Közgazdaság
ÁREMELKEDÉSEK 

A GABONATŐZSDÉN. 
Hatiridőüzlet. Búza: március 12,79, 

83, 81, 84, 87, 89, 90, 88, 90, zárlat 
12.90—91, május 13.16, 20, zárlat 13.28 

30. Rozs: március 8.00, 7.95, 8.08, 10, 
zárlat 8.10-11. Tengeri: 8.52, 58, zárlat 
8.57—58.

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.50-13.25, 78 kg. 12.65-13.35, 79 kg.
12.85- 13.50, 80 kg. 13.00—13.70. Rozs: 
pestv. 6.80—6.90, egyéb rozs 6.85—7.00, 
tak. árpa I. 9.90-10.10, tak. árpa II. 
9.75—9.80, zab I 10.10—11.50, zab II.
9.85— 9.95, tiszai tengeri 6.90—7.00, 
egyéb tengeri 6.90-7.00, korpa 7.00— 
7.15.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör* 
forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz;
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Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
zak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk APRÓHIRDETÉSEK Apróhirdetéseket lelvesz c»u ó-.g Kiadóhiva­

talunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Szinház-átjáró

Mi

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Magoss György-tér 
29. 46

Mindenes
főzni tud felvétetik, Prcisler, 
Boldogfalva u. 6. 59

Jó munkájú
csizmadiasegédek felvétetnek 
Csapó ucca 25. Nagynál.

1223

Keresünk
nagyon erélyes, de tapinta­
tos korrekt úri nyugdíjas 
gazdatisztet rendezési mun­
kára. Ajánlatok „Rendezés” 
címre a kiadóhivatalba kül­
dendők. 1322 XI. 9. 10.

EZREN ÉS EZREN 

OLVASSÁK

A

DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG 

APRÓHIRDETÉSEIT.

Női
confection munkához ügyes 
kézileányok azonnal fel. lét­
nek. Rákosi Jenő u. 5. sz. 
Szabó Miklós. 1321

Kifutófiut
felveszek, Herskovits pék.
Szepességi u. 27. 1319

Házmester
megbízható gyermektelent! ke 
resek Hon védtem ‘ő ucca 6.
szám, dr. Szily. 56

Munkaszeretö
mindenes tiszta leányt ház-
tartásba azonnalra fölveszek
Rothermer. 20. 1314

fCTmwM

Házvezetőnőnek

Po.
ucc- 39. számú ház eladó.
ulrteke..... Lhct: 4r. Tcrvey
Tamás és dr. Kovács IT Ha 
ügyvédek irodájában, Ferenc 
József ut 73. f ' -t. 6041

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és 
Simonyi utón, Kardos-villa 
mögött eladók. Dr. Kováts, 
dr. app ügyvédi irodában,— 
Batthyány ucca 14. 3372

Kiadó
Komlósi utón egyetemmel 
szemben 350 négyszögöl te­
lek ölenként 10 pengőért. 
Ugyanott lécskerités és ter­
méskő eladó. Értekezni Csa­
pó 23, alatt, Sipos építész­
nél. 61

9, 11, 12

vagy szakácsnőnek urasági 
házhoz idősebb nő, ki ház­
tartásban jártas, vidékre is 
elmenne, vagy idősebb úri 
családhoz. Cim a kiadóban.

53

bonne keres állást azonrv !i 
belépésre. Bővebbet Túrái 
foglalkozást ' "rvet'T iroda, 
D.brecen, Miklós 8. 1 r-ig

[1

Társat
keres iparvállalat üzemfej­
lesztéshez 8—10.000 pengő­
vel. Szives érdeklődést „15%’ 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 1 -

Modern
4 szobás, hallos lakos teljes 
komforttal II. emeleten - 
azonnal kiadó. Értekezni; 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Rendkívül
olcsón kiadó Téglavetőben 
üzletnek is alkalmas lakás. 
Széchenyi u. 22. 1255

Teljesen
modern lakás minden kom­
forttal, Rákóczi u. 12. azon­
nal kiadó. 59, 10, 11, 13

15-re
egyszobás lakás kiadó. Mik­
lós ucca 17. 1301

Kidó
egy szoba, c’őszobás laká­
sok irodának vagy garzon­
ié' ' ~'r, Cn*rí u. 10. szám,
az udvarban. 32

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Bethlen ucca 1. 58

I- Jó
modern négyszobás uerrd 
urilakás, azonnal elfoglalható 
Értekezni Alföldi Tak- "> 
pénztárnál. 4449

LEGEREDMÉNYESEB­
BEN HIRDETHET 

A

DEBRECENI 
_ uGETLEN ÚJSÁG hun.

Eladó
Hajdúböszörményben 1 da­
ra1' 1000 literes tolósulyos 
vr.smérleg. Biró, Péter ucca 
54. 44

és Luc fenyők, málna 
és oltott pöszméték kaphatók 

I Sesztina u. 4. Kisállomás 
1 mellett. 57

Cs: Aiacskai
hivatalosan első c-ztályba 
sorolt borsodi szénnel tüzel­
jen. Magas kaloriáju, szag­
talan, salakmentes. Minden 
szénkereskedőnél beszerez­
hető. 1190 cs, p, sz.

Egy
szobás garzon lakást azonnal- 
ra. Ajánlatokat „Állami tiszt­
viselő” jeligére kérek. 56 

9, 10, 11

Egy
szobás lakást keresek teljes 
ellátással. Ajá.Hatokat kiadó­
ba kérek „Állami tisztviselő” 
jeligére. 51

II

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csal: 'cnf Ionéi Eégcn-
feldtér 7. szerezhetők be.

1286 I. 10

3..JH P
prima borsodi szén és aprí­
tott tűzifa, 2.80 hasábos. 
Guttmannál, Salétrom 3. 
Telefon 31—90. 1132

sz, v, k, sz.

VÁSÁROLJON
A

DEBRECENI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG ban 

HIRDETŐ 
CÉGEKNÉL!!

Eladó
egy műtermi nagy fényké­
pezőgép. Széchenyi ucca 57. 
__________________ 255

Ha szénnel füt,
csak alacskaival fütsön. Ez 
hivatalosan elismert első osz­
tályú borsodi - -.én. öt mázsa 
16, tiz mázsa 31 pengőé 
vázhoz szállít Prohászka és 
Hársa, Bethlen u. 44. Tele­
fon 11-61. 5319

Aiacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80, 
vágva 3.20. Grünfeldnél, 
Csapó 16. 1225

Eladó
mí-ológép, s ’ azógép, 2 
méter hosszú asztal, festett 
kredenc, gázcsil!' , függöny 
iartók. Csapó ucca 10. 33

Tej at
20—25 litert v-nnék, szatócs 
üzlet. Jánosi ucca 45. 1320

Könyveket
könyvtárakat legmagasabb 
áron vásárolok. Cim Blum, 
Zsák ucca 3. 1313 XI. 9, 10, 

12, 13.

Eladó
használt ebédlőbutor. Cso­
konai ucca 44. 5689

Tengeri
daráló és morzsoló, folyton- 
égő kályha elar’4, Hatvan u. 
49- 1262

Eladó
takarmány cukorrépa 1' 
mm. Vargakert, Közép u. 

______________ 1318

Női
télikabát jó állapotban eladó 
Verbőczy 4. FT. 6.

Cim! *--rí 
majdnem uj és evy kápozz- 
tagyalu eladó. H Anna u. 
22. I. em. (“''’3

Tejelő
tehenet, 2 darabot, téli tar­
tásra elvállalok. Cim a ki­
adóban. 29

Olcsó
árairól és elsőrendű munká­
járól közismert uriszabóság: 
Kun József, Ferenc József 
ut 44., udvarban. 5637

Biztosítottak
Országos Egyesülete Debre­
cen, Rákóczi 26. Életbiztosí­
tások valorizálását, visszavál­
tását és egyéb biztosítások 
rendezését eszközli. 1298

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat- 
rak szőnyeg varrását olcsón 
vállalom. Délutáni órákban, 
rah szőnyeg varrását olcsón 
Honvéd ucca 70. 1299

Elv
egy feketekeretes szemüveg. 
Illő jutalomban réczcr!;1, aki 
Deutsch Lajos füszerüzletébe 
beadja. 1317

szavas fillérért

i,.:
egy üzletbe’--' 
2. AlföVi r •

apróhirdetését
______ hétköznap

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságba? 
és a Debreceni Újságban <Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését
Aczel antiquanum, Széchenyi ucca 2.

Vámosi Béla papirkereskedésében, Szinházi-átjáro.

REGGEL 8-tól ESTE 8-b|:
___kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 49., (földszint*,

Elveszett
habos 4 hónapos him vizsla, 
egy kávébarna lábán fehér 
átadó Eötvös u. 6. sz, a'-’t 
jutalomba részesül. 54

Hajdubsgosi
hegyközség 400 hold szólót 
3 évi vadászatra e hó 14-én 
délelőtt ,-d ki. Bánom pénz 
10 pengő. un

Ellátásért
esetleg kosztért gyermekek 
tanítását vállalja egyetemi 
hallgató. C!m a kiadóban.

,» 1316

bérbe::1-', 
1 5

Zongora
Széchenyi ucca

1324


